

# 走进一条街 两边都是房 抬头见旅馆 低头见情侣

## 20元就能住一晚,有床有桌有电视

面对巨大的学生消费群体,一个个小旅馆如雨后春笋般出现在各大院校周边,让人眼花缭乱,是喜是忧?日前,记者通过对一个个犹如魔方中的小格子般的小旅馆进行暗访后发现,这里的客源大多都是大学生情侣……

### 三四十家旅馆扎堆“住宿一条街”

13日,记者在我市某高校附近看到,在约1000米的街道上,约有三四十家旅馆,成了一个名副其实的“住宿一条街”。在与该校只有一墙之隔的街边小巷中,密密麻麻地“挤”着十多家旅馆。为了吸引消费者,不少旅馆门前在鲜红的灯箱上打出了“标准房、普通房、电视、电脑、光纤上网”等字样。

记者注意到,打着各式招牌的小旅馆坐落于临街楼房的二楼之上,多是由居民住房改建而成,楼

上、楼下都是房间,有的房间更是只用了一张简易的木板隔开,几乎每家门前都挂着“XX宾馆”的名字。记者粗略数了一下,在沿主道步行约800米的路程里,竟“挤”下了13家旅馆,而与主道交叉的小巷里,旅馆更是一家紧挨一家。

随后,记者走进了其中一家旅馆。在登记处,记者问到:“还有空闲的房间吗?”一位中年女士回答:“家里的10多个房间也就剩下这三四间了,其他的早都提

前预订出去了,有的还是常年出租的。房子是自家建的,原来租给别人住,听朋友说开旅馆利润大,就将房子改成宾馆了,这一改,可比整体出租强多了,不愁租不出去,收入也比以前高多了。”该女士还表示,由于是周末,所以店里的生意不错。随后,记者沿着一条东西小巷径直往西走,不到500米的小巷两侧,19家门店中有十多家大大小小的旅馆扎堆在这里。

### 不登记、无证经营,家庭旅馆“泛滥”

记者以住宿的名义进入了5家旅馆,其中4家的老板没有向记者索要任何证件。“还要登记吗?”记者问道。“没那个必要,来住店的多是这里的学生,没什么问题。”其中一家旅馆的负责人称因为都是学生,也都是常住在她这里的,比较熟悉就没有登记的必要了。

其中,仅有1家要查看身份证件,还是因为店主看记者不像是来住店的。“别家都不要身份证件,怎么就你家要?”记者问。“一般我们也不查看身份证件,只是对一些看着不像住店的才会提出要查看身

份证件。”记者出具相关证件后,店主也只是看了一眼,并没有登记。记者调查发现,这些旅馆多数没有按规定进行住宿登记,更拿不出正式的住宿登记簿,有的旅馆负责人自称是给老板看店的,根本不知道有登记这回事。

据了解,正规的家庭旅馆需要办理《卫生许可证》、《工商营业执照》、《税务登记证》、《公安、消防特种行业证》以及《消防意见书》后,才算手续齐全,方可经营。而在记者调查的十余家旅馆中,没有一家手续齐全,这些家庭式的小旅

馆多处于无证经营状态。“一到周末就有许多学生来住,这一带像样的旅馆也就我这一家,干净、安全、舒适,价格还低,我们每天都会撤换床单,跟市里那些酒店没什么区别,安全更没问题。”见记者欲离开,其中一家旅馆的老板开始滔滔不绝地介绍着。由于这些家庭旅馆没有办理工商、税务、食品监督、卫生防疫等相关证照和行业许可证,服务水准和经营范围处在无人监管的状态,没有办理相关经营许可证,更没有一套治安管理系统来甄别客人身份。

### 一间房10平米,墙壁只有一层板

记者进入一家旅馆,在老板的指引下,来到一个房间,由于没有窗户,这间不足10平方米的房间内散发着一股多日不见阳光的霉味,房间里也只有床、枕头、拖鞋和一台电脑。老板说:“这个房间价格便宜,一个晚上20元,第二天中午12点退房。”随后他还表示,好一点的房间今天都住满了,有个房间有窗户,地方大一点,一个晚上40元。相对正规旅馆而言,这里的住宿费便宜得多,也更为“自由”,

到了周末,生意十分火爆。随后,记者进入另一家小旅馆内,跟着该店工作人员顺着一条昏暗的楼道爬上了二楼,狭窄的过道内有十多间“客房”。一间10平米左右的“标准间”内,只摆放着一张床、一个床头柜和一台电视机,不仅房间阴暗潮湿,门锁也已是锈迹斑斑,灯座的线路也全部裸露在外,客房的卫生状况更是让人堪忧。“两个人住30块钱一天。”该工作人员说。随后,记者用手轻轻敲

打该房间与隔壁的房间墙壁,发现就只有一层木板而已。不少旅馆的大门都很小,经一个狭窄的楼梯上去,楼上的大房间被隔成两排,每排有多个单间。房内摆着床、桌子和电视机,有的还有淋浴。两排之间的过道,最多仅能容两个人并排通行,有的只能一个人通行,楼梯也十分狭窄,所谓的消防设施便是楼梯拐角处的几个家用灭火器,万一出现火情,狭窄的街道内消防车根本无法通行。



### 客源多为学生情侣

采访中,记者看到不时有学生模样的青年男女出入。一位旅馆的老板告诉记者:“每逢周末,旅馆的客人就特别多,基本上都是小情侣,也有少部分家长来租,还有就是在学校周边施工的建筑工人,但总的来说,还是学生占了大多数。如果把学校周边的小旅馆都取缔了,也不会有很大作用,可能也只是眼皮底下清净。学生要真想约会,不会被这点条件所限制的。”

“我觉得出现这些小旅馆挺正常的,也没什么不好。”记者询问了部分学生之后,得出的都是一样的答案。前来小旅馆住宿的基本都是大学生情侣,也在一定程度上验证了一种看法——大学生对小旅馆普遍持认可态度。采访中,记者得知思想观念的开放,身心的日益成熟,个人意识的

凸显,已经使当代大学生不再满足于“手拉手”式的爱情,而有限的经济条件又使他们无力承担高价格的宾馆套房,那么价格低廉、卫生条件过得去的小旅馆自然就成为了首选。“大中院校就是提供环境学习的,学校周边有小饭店有小商店这没有什么,可是学校墙外竟然每条街上都分布着那么多的小旅馆,不仅如此,几乎所有小旅馆都兼营保健品,这也有点太‘方便’了吧?”一位张姓男同学说。在采访中,记者发现,对学校周边旅馆成群表示认可的多为男同学,普遍认为“没有什么,住宿挺方便的”,而多数女同学则表示“不了解,没去过”。但是仍有不少学生认为,这些旅馆为“禁地”,最好能够有相关部门来取缔,还学校周边一个良好的环境。(本报记者 文/图)

中国早教领导品牌 LOVE东方爱婴

## 免费父母知识讲座

# 《孕产期乳房保健按摩与营养》

## 于10月19日在东方爱婴举行

您是一位准妈妈或哺乳期的妈妈吗?  
您想了解乳房保健按摩和孕产期的营养知识吗?  
来东方爱婴吧!

中国早教第一品牌

预约热线: 5277999, 5277998, 东方爱婴中心地址: 新昌路326号 (与华山路交界处向东10米路北)

贵诚数码车世界 GUICHENGSHUMACHESHIJIE 时尚领先 服务完善

德国研发 台湾制造

MERIDA 美利达 自行车

世界冠军的坐骑, 时尚的低碳生活 碳纤维轻便材料, 骑行者的第一选择

地址: 君山中路18号贵诚数码车世界一楼 (原华联商厦) 电话: 3795333 乐途单车俱乐部招募会员QQ群号: 68244267